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Circolare n. 15/2021 

Reggio nell’Emilia, li 29 giugno 2021 

Ai Signori e Società in indirizzo 

OGGETTO: proroga versamento delle imposte sui redditi per i soggetti ISA al 20/07/2021 
 

Gentile cliente, 
È stata annunciata (comunicato stampa n.133, 28.06.2021) da parte del MEF la proroga 
dal 30 giugno al 20 luglio del termine di versamento del saldo 2020 e del primo acconto 
2021 ai fini delle imposte sui redditi e dell’IVA per i contribuenti interessati 
dall’applicazione degli indici sintetici di affidabilità fiscale (ISA), compresi quelli aderenti 
al regime forfetario. Il rinvio del termine di versamento è dovuto all’impatto che 
l’emergenza COVID-19 ha avuto sull’operatività dei contribuenti di minori dimensioni.  
 
I versamenti possono quindi essere effettuati:  

• entro il 20.7.2021, senza alcuna maggiorazione;  
• dal 21.7 al 20.8.2021, con la maggiorazione dello 0,40%. 

In merito alle somme interessate, la proroga riguarda, oltre al versamento del saldo 
IRPEF/IRES/IRAP/IVA 2020 e dell’acconto 2021 IRPEF/IRES/IRAP, anche i versamenti 
relativi a:  

• addizionali IRPEF;  
• contributi previdenziali (IVS, Gestione separata INPS);  
• cedolare secca;  
• acconto del 20% per i redditi a tassazione separata;  
• IVIE / IVAFE;  
• imposta sostitutiva rivalutazione beni d’impresa;  
• diritto CCIAA 2021. 

La proroga si applica ai soggetti che rispettano entrambe le seguenti condizioni: 
• esercitano attività economiche per le quali sono stati approvati gli indici sintetici di 

affidabilità fiscale, ISA; 
• dichiarano ricavi o compensi di ammontare non superiore al limite stabilito, per 

ciascun indice, dal relativo decreto di approvazione del Ministro dell’Economia e delle 
finanze, pari ad euro 5.164.569. 

Il DPCM dovrebbe prevedere, seppur non precisato esplicitamente, l’estensione della 
proroga anche ai soggetti che: 
- partecipano a società, associazioni e imprese che presentano i suddetti requisiti; 
- devono dichiarare redditi “per trasparenza”, ai sensi degli artt. 5, 115 e 116 del TUIR. 
 
Stante la (consueta) intempestività del differimento del suddetto termine, non saremo in 
grado di ritirare le deleghe eventualmente già presentate per ottemperare alla scadenza 
originaria del 30/06 nel rispetto del mandato ricevuto. 
A disposizione per quanto possa occorrere, rinnoviamo cordiali saluti 
Cordiali saluti. 
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